
令和２年 第１２回 根室市教育委員会 会議録 

 

1. 非公開案件の審議（会議録省略） 

(1) 議案第５２号 令和２年度教育費予算案を市長に提出することついて 

結 論 原案どおり決定 

(2) 報告第 ９号 事務の臨時代理の報告について 

結 論 報告を承認 

2. その他 

  ・落石中学校の耐震化と小中併置化に係る地域説明会の実施報告について 

   教育総務課長より落石中学校の耐震化と小中併置化についての地域説明会実施の報告

と当日配布資料に基づき概要を説明。 

【 委  員 】 

校舎建築の概算での予算の見積もりは立てているのか。 

【 教育総務課長 】 

今回の説明会で地域住民の意向を確認することができたので、予算等の具体的な案件につ

いてはこれから検討を行うところである。 

【 委  員 】 

児童生徒の推計では、令和１１年度以降となると現在の児童生徒数の半分の数となるが、

今回の計画は現在の人数に合わせた対応で進めていくのか。それとも人数が減少していくこ

とを見越しての予算立てを行うのか。 

【 教育部長 】 

小・中学校の校長先生に伺ったところ、地域の皆様の一番の懸念事項は地元に学校が無く

なってしまうのではないかということであった。今回の説明会では学校の存続という意向を

説明し、地域住民の皆様にはご安心いただけたと考えている。将来を見据えての話となると、

改修した校舎が何年使用できるのか、推計出産数を見据えての費用対効果の部分についても

考えながらの検討が必要になると考えている。 

 

3. 意見交換 

〇目的 

 教育行政の課題についての情報共有、さらには頂いた意見を今後の事務を進める上での

参考とするために行うもの 

・根室市における新型コロナウイルス感染症対策について 

【 教育部長 】 

PCR 検査のその後の状況であるが、１２月３日時点では計１８２件で陽性が３件、陰性が

１７９件となっている。先週は１０件の検査があり、全員が陰性となっている。最近は週２桁

台で検査が行われており、その中には学校関係者も含まれている。 

・『根室市成人式』の実施について 

【 教育部長 】 

根室市においては、「新しい生活様式」を実践しながらの開催に向けた準備を進めていると



ころである。来年の対象者は２０２名となっており、社会教育課の方で準備を進めている。現

時点において、実施に向け懸念される課題については社会教育課の方であらかじめお伺いし、

本番に向けた対策に活かしてまいりたいと考えている。 

次に令和５年からの成人式について、平成３０年６月１３日に民法の一部を改正する法律

が成立し、令和５年から成人年齢が１８歳に引き下げられるところであるが、このことと関

連し、令和５年からの成人式を何歳から実施するべきか社会教育課でアンケートを実施した

ところである。 

【 社会教育課長 】 

成人年齢の引き下げについては、そのままの意味ではなく飲酒や喫煙が可能となる年齢に

ついては２０歳のままとなっている。実際に令和４年度に１８歳となる現在の高校１・２年

生とその保護者にアンケート調査を実施したところである。生徒数は３５５名、加えてその

家庭ということで計７１０件に対して調査を実施した。結果ついては、生徒・保護者ともに２

０歳の時に実施を希望する意見が大多数を占めているという結果となった。高校１年生につ

いては７１．３％、その保護者は９４．２％、高校2年生については８３．２％、その保護者

については９２．０％が２０歳での実施を希望している。 

各年齢で開催を希望する理由については、１８歳を希望した回答９２件中３１件が「生活

の節目」と回答し、次いで「根室市を離れる前に」という意見が１６件となった。また、２０

歳を希望した回答１，０２４件中、２１５件が「お酒、たばこと一緒だから」という意見で一

番多く、次いで「今までが２０歳だったから」が２１２件、「１８歳は進路で忙しいから」が

１６８件となっている。開催時期についても現在と同様という意見が最も多くなっている。 

【 委  員 】 

成人式を実施する方向で市教委が検討していることはいいことだと捉えている。成人式は

本人も親も人生の一つの区切りとして楽しみにしている部分もあると考えている。実施の方

向で考えているのは大変ありがたい。 

【 委  員 】 

成人式後の打ち上げ等で飲食店に繰り出す人が出てくると想定できるが、根室を離れてい

る人など久しぶりに会う友人同士で街に出るのを控えるように言えるのか、また、節度を守

った行動をお願いできるのかが難しいところだと考えている。 

【 教育長 】 

帰省を制限することや、帰省を促すことについては難しいところがある。なので、Web 等

での参加などの選択肢の部分を十分に検討してまいりたいと考えている。 

【 学校教育指導主幹 】 

成人式は根室を離れている人が帰省できるきっかけとなる。社会人については会社等から

節度を守った行動を指示されているのでリスクは少ないと思われるが、学生等については制

限がないので、その部分については保護者に節度を守った行動を自分の子どもに徹底させる

よう協力を要請するしかないと思われる。 

【 委  員 】 

成人式の実施年齢、時期についてはどこが対応を決定するのか。 

【 社会教育課長 】 

それぞれの自治体ごとで対応を決定する。 



【 委  員 】 

実行委員等の意向も考慮して決定していくこととするのか。 

【 委  員 】 

実行委員について、現在はその年度に２０歳になる人に実行委員を務めていただいている。

実施年齢を決定しないことには実行委員も決定できないので、対応の決定は自治体で行うこ

とになる。 

【 教育部長 】 

方向性が固まり次第改めて報告をさせていただく。 

【 教育長 】 

本日頂いた意見を参考とさせていただく。 

午後２時３０分 閉会 

 

 


